

俞正声会见爱尔兰副总理兼外交与贸易部长

新华社北京7月31日电 (记者刘华) 全国政协主席俞正声31日在人民大会堂会见了爱尔兰副总理兼外交与贸易部长吉尔摩。

俞正声积极评价中爱政治互信与各领域交流合作,指出平等、互利和互补是中爱关系的突出特点,双方应进一步加以保持和发扬,为不断丰富和深化中爱互惠战略合作伙伴关系创造条件和机遇。

俞正声强调,新一届中国全国政协

一如既往地重视发展同爱尔兰议会的友好关系,希望双方保持往来势头,开展形式多样的交流与合作,积极拓展渠道,进一步增进两国人民间的了解与友谊。

吉尔摩赞同俞正声主席对中爱关系的积极评价,感谢中国全国政协长期以来支持双边关系发展,强调爱尔兰坚持奉行一个中国政策,尊重中国发展道路,将继续致力于扩大和深化双边各领域务实合作和交流互鉴。

刘奇葆会见“中韩媒体高层对话”韩方代表团

新华社北京7月31日电 (记者侯丽军) 中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆31日在人民大会堂会见了出席第五届“中韩媒体高层对话”的韩方代表团一行。

刘奇葆对第五届“中韩媒体高层对话”成功举办表示祝贺。刘奇葆说,朴槿惠总统前不久访华,与习近平主席就全面充实和深化中韩战略合作伙伴关系达成重要共识。

开展两国在新闻领域的交流合作,是中韩合作的重要组成部分。希望中韩媒体正确把握两国关系发展方向和主流,进一步加强务实合作,使两国人民及时获得对方更多全面、准确、客观的信息。

韩方代表团团长、21世纪韩中交流协会会长金汉圭表示,韩国媒体将进一步加强与中国媒体的交流合作,为增进两国人民的了解和友谊作出新贡献。

孟建柱强调

以整风精神解决群众反映强烈的执法司法突出问题

本报北京7月31日讯 记者许跃芝报道:中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱31日在政法机关深入推进教育实践活动座谈会上强调,政法各单位要深入贯彻落实习近平总书记一系列重要讲话精神,从保持党的先进性纯洁性和实现党的十八大确定的奋斗目标的战略高度,切实增强思想自觉和行动自觉,以整风精神查摆和整改问题,着力解决群众反映强烈的执法司法突出问题,推进教育实践活动深入开展,确保取得人民群众满意的实际成效。

消除观望等待、不以为然等错误认识,更加积极主动地投入到教育实践活动中来。要联系政法工作和政法队伍实际,聚焦“四风”问题,深入研究和解决群众反映强烈的“人情案”、“关系案”、“金钱案”等执法不公、司法腐败突出问题。要把批评和自我批评摆在重要位置,教育引导广大党员干部自觉地照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病,对作风之弊、行为之垢来一次大排查、大检修、大扫除,使每一名党员干部在思想上灵魂上受到触动。孟建柱要求,中央政法各单位要坚持领导带头,一把手要切实履行职责,加强整体谋划和组织推动,引领和推进教育实践活动深入开展。

中央政法各单位介绍了教育实践活动开展情况。中央第十七督导组组长张维庆出席会议。

客观辩证 认清趋势

——二论做好当前经济工作

人民日报评论员

今年以来,我国经济运行总体平稳,稳中有进。尤其可喜的是,“进”的一面步伐加快,亮点增多,实现了良好开局。但是面对变化的经济形势,起伏的经济指标,也存在一些担忧的声音。因此,客观辩证地看待各项经济指标的起落调整,认清中国经济发展趋势,对于统一认识、坚定信心、稳定预期,确保完成全年经济社会发展任务具有重要意义。

客观地说,当前中国经济确实困难不少。国际经济环境深刻变化,全球经济复苏艰难,外需不振、出口增速下滑;国内经济处在转型关键期,经济结构中的“两难”问题增多,内需不足、财政增收减缓、部分行业产能严重过剩……这些不利因素的叠加,给经济平稳发展带来诸多风险和

挑战。

客观辩证,就是要用发展的眼光,看大局,看长远,看趋势,看变化。肯定成绩的同时,决不能忽视问题;正视困难的同时,决不能丧失信心。当前,我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期,具备经济持续健康发展的基础条件。

经济基本面依然良好。今年以来,尽管国内外经济环境十分复杂,但我国经济发展仍处于合理区间。上半年GDP增长7.6%,不仅高于7.5%的年初预期目标,与世界主要经济体相比,也位居前列。更为关键的是,增速背后的“含金量”在提升:城镇新增就业创近年新高、物价涨幅低于预期目标,结构调整更是迈出了可喜步伐,服务业发展继续加快,科技创新成

果不断涌现,节能减排成效显著,简政放权取得积极进展。

经济发展潜力依然巨大。我国人口众多,经济发展不平衡,工业化、信息化、城镇化和农业现代化正在加快推进。差距就是潜力,潜力可以转化为巨大动力。新型城镇化的有序推进,新一代信息技术、节能环保产业发展潜能的逐步释放,旅游、教育和信息服务等行业快速增长,人力资本条件的不断改善,企业创新活力显著增强,中西部地区后发优势逐步显现,都将创造出巨大的投资和消费需求。

经济发展思路更加清晰。单纯靠增投资、扩产能、拼资源的老路已经走不下去,党中央、国务院统筹稳增长、调结构、促改革,以提高质量和效益为中心,紧紧抓住经济增长率、就业水平没有滑出“下限”,物价涨幅没有超出“上限”的有利时机,下力气推动经济转型升级,切实增强经济发展的活力和后劲。这一思路正在被越来越多的地方和企业接受,用市场机制倒逼经济结构调整的紧迫感明显增强。

趋势明,预期稳,信心增。下半年经济工作的大政方针已定,我们要按照党中央的决策部署,创造性地开展工

(新华社北京7月31日电)

刘奇葆在提升中国公民出境旅游文明素质电视电话会议上强调 强化文明出游意识 塑造国家良好形象

本报北京7月31日讯 记者曹红艳报道:7月31日,中央文明委在京召开提升中国公民出境旅游文明素质电视电话会议,中共中央政治局委员、中宣部部长、中央文明委副主任刘奇葆出席会议并讲话。强调要认真贯彻习近平总书记重要指示精神,加强宣传教育,加强规范约束,加强社会监督,引导和推动人们强化出境旅游文明意识,提升文明道德素质,努力避免出现不文明旅游行为,以良好的言谈举止展现文明

中国、礼仪之邦的风采。

刘奇葆指出,提升公民出境旅游文明素质,是关系国家文明形象的一件大事。要切实

加强社会公德教育,普及文明旅游知识,引导每个出境旅游公民做中华文明的传播者、实践者。要严格执行《旅游法》等法律法规,健全规章制度、落实管理责任,进一步加强对出境旅游公民和相关人员的规范约束,着力解决突出问题。要加强舆论监督和社会监督,加强行

业自律,推崇文明美好,批评丑陋落后,营造提升公民出境旅游文明素质的良好社会氛围。要加强组织领导,统筹各方力量,形成规范化、常态化的工作机制,坚持从具体事情抓起,促进公民不断提升道德素质,塑造国家良好形象,提升国家软实力。

会上,有关部门负责同志、出境游优秀领队和导游代表作了发言,中国国际旅行社发出了中国公民出境文明旅游行动倡议。

携带文明出国门

——我国努力提升公民出境旅游文明素质

新华社记者 隋笑飞

在景区文物上刻字、公共场所大声喧哗、因航班问题大闹机场……近年来,中国游客出境旅游时屡屡出现不文明行为,也引起了人们的关注和热议。

7月31日,提升中国公民出境旅游文明素质电视电话会议在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长、中央文明委副主任刘奇葆强调,强化文明出游意识,塑造国家良好形象。随着我国经济社会发展和人民生活水平不断提高,越来越多的国人走出国门。数据表明,今年前5个月,中国出境旅游3792.64万人次。与此同时,中国游客的购买力也迅速攀升,中国旅游研究院公布数据显示,2012年我国公民出境旅游花费980亿美元。

这一切,无疑值得人欣喜。然而,在颇具实力的消费背后,一些中国游客的自身素养却似乎并没有同时跟上。种种不文明行为被带出国门,暴露出中国游客文明素质教育方面的欠缺。

比如一些中国游客常常把国内的“不拘小节”带出国门,如随处抛垃圾、在路边长椅上脱鞋脱袜子、走累了随处蹲下等;比如一些人我行我素,在国外一些公共场所,经常会有中文书写的“请勿大声喧哗”等警示牌,但仍有人大声说话;比如一些国人对于外国的文化和规定不以为然等。

专家分析指出,中国游客海外不文明行为的产生有多方面原因,如我国公民整体文明素质与世界发达国家公民相比还有一定差距,部分出境游客对不文明行为缺乏内在道德约束;部分旅游经营者在服务质量、行前教育方面存在欠缺,对游客不文明行为疏于引导和管束等。

旅游,是一国国民文明素养的集中展示。五千年文明古国、礼仪之邦,带出国的不应该只是消费力,还应该展示出国人健康文明的素质以及良好的国际形象。

人们看到党和政府举措频频——中央文明办、国家旅游局联合颁布《中国公民出境旅游文明行为指南》等指导性规范;国家旅游局完善旅游团行前教育、告知制度,制定文明出游手册和行前教育规范,督促旅游企业规范经营、文明服务等;教育部充分发挥课堂教学在文明礼仪教育中的主渠道作用、不断拓展文明礼仪教育的方法途径、切实增强文明礼仪教育的实效等;商务部加强对外派劳务人员的管理和培训、引导境外中资企业加强文化建设等。

制定相关规则、规范旅游市场、加强宣传教育……有关部门密切配合、多措并举,不断提升中国公民文明素质,增强国家软实力,塑造中国“文明礼仪之邦”的良好形象。

人们看到社会各界积极努力——旅游协会通过定制、定规则、发倡议等方式,督促旅游企业规范经营、文明服务;旅游企业和从业人员把文明旅游与经营管理结合起来,主动承担起面向游客的文明旅游宣传、服务和引导责任;越来越多的旅行社通过“行前说明会”对导游和游客开展出境礼仪培训;导游、领队形成“先知、会管、常提醒”的带团工作方式,及时提醒和制止游客的不文明行为等。

中国社科院新闻学所所长尹韵公说,文明出游不仅显示个人素质,更体现了一个国家的文明程度。当越来越多的中国人在假期走出国门,中国的形象就随之展示

给世界。因此,政府、学校、社会团体务必承担起普及礼仪知识、加强公众文明出游的教育。

人们看到国人自身思考改变——今年暑期,准备到国外旅游的大学生小吴临行前详细了解当地付小费的惯例、用餐礼节、着装规范等问题。她告诉记者,提前上网查找当地习俗和相关法律已经成为她每次旅行前必做的“功课”。

越来越多的国人认识到,走出国门,每个人的举手投足都体现个人的文明素养,一言一行都代表着中国形象。他们时刻审视自己的行为,做一个文明的人、一个高素质的人、一个为美景增色的人。

我们不能否认,中国游客出境旅游出现不文明行为,这是现阶段我国公民整体文明素质水平的具体体现。然而,展望未来,有关部门将切实加强公民道德教育,普及文明旅游知识;进一步加强对出境旅游公民和相关人员的规范约束,着力解决突出问题;加强舆论监督和社会监督,营造提升公民出境旅游文明素质的良好社会氛围;坚持从具体事情抓起,促进公民不断提升道德素质。

游名山大川、览名胜古迹,当旅游越来越成为人们生活的一部分,我们也希望每位中国游客都能从自身做起,让文明公约内化于心、外见于行,让文明成为一种自觉行为。

我们有理由相信,随着我国经济发展水平的提高,以及有关部门和游客自身的努力,中国游客带给世界的将不仅是一个庞大的消费市场,更是一个自信、有礼、文明的中国形象。

(新华社北京7月31日电)

中国公民出境旅游文明行为指南

中国公民,出境旅游;注重礼仪,保持尊严;讲究卫生,爱护环境;衣着得体,请勿喧哗。

文明住宿,不损用品;安静用餐,请勿浪费。健康娱乐,有益身心;赌博色情,坚决拒绝。参观游览,遵守规定;习俗禁忌,切勿冒犯。遇有疑难,咨询领馆;文明出行,一路平安。

尊老爱幼,助人为乐;女士优先,礼貌谦让。出行办事,遵守时间;排队有序,不越黄线。

无“忌”之“痰”

又逢暑期旅游旺季。近来,中国游客在海外不文明行为屡现报端。据德国《明镜》周刊报道,一家德国酒店发布告示,劝告客人若想安静吃早餐,就等中国人走了再来。

事实上,中国游客在海外的不文明行为远不止这些。乱扔垃圾、随意插队、乱写乱画、如厕不冲、衣衫不整、用餐奢侈浪费……不仅个人形象全无,国家形象也跟着受损。

赵乃育作(新华社发)



中国公民出境文明旅游倡议书

我国去年出境旅游人数超过8300万人次,是全球出境旅游人口增长最快的国家之一。中国公民出境旅游,一言一行代表国家形象,体现中国文明程度和国民素质修养。增强文明出游意识,提升文明旅游素质,是每位游客和旅游从业者共同的责任。为积极响应习近平总书记的号召,我们向所有出境旅游的游客、从业人员和旅行社发出如下倡议:

一、旅游从业者履职尽责、率先垂范,从事出境旅游的旅行社和所有领队、导游,要率先践行中央文明办、国家旅游局颁布的《中国公民出境旅游文明行为指南》,以自身文明言行示范带动游客;规范经营行为,恪

守职业道德,遵纪守法,信守合同;切实履行引导游客文明旅游的职责,做好行前说明培训、行中提醒引导、返程总结提高,及时劝阻游客不文明行为,引导游客做中华文明的传播者、践行者。

二、广大游客知礼守礼、文明游览。公民出境旅游不仅代表自己,而且关系国家形象。每位游客都应遵守法律,恪守公德,讲究礼仪,爱护环境,尊重旅游目的地文化习俗,以文明言行举止为自己加分,为中国添彩。

三、社会各界共同努力,共创新风。中国公民出境旅游人数众多,影响巨大,需要

中国公民国内旅游文明行为公约

营造文明、和谐、的旅游环境,关系到每位游客的切身利益。做文明游客是我们大家的义务,请遵守以下公约:

1. 维护环境卫生。不随地吐痰和口香糖,不乱扔废弃物,不在禁烟场所吸烟。
2. 遵守公共秩序。不喧哗吵闹,排队遵守秩序,不并行挡道,不在公众场所高声交谈。
3. 保护生态环境。不践踏绿地,不摘折花木和果实,不追捉、投打、乱喂动物。
4. 保护文物古迹。不在文物古迹上涂刻,不攀爬触摸文物,拍照摄像遵守规定。
5. 爱惜公共设施。不污损客房用品,不损坏公用设施,不贪占小便宜,节约用水用电,用餐不浪费。
6. 尊重别人权利。不强行和外宾合影,不对着别人打喷嚏,不长期占用公共设施,尊重服务人员的劳动,尊重各民族宗教习俗。
7. 讲究以礼待人。衣着整洁得体,不在公共场所袒胸赤膊;礼让老幼病残,礼让女士;不讲粗话。
8. 提倡健康娱乐。抵制封建迷信活动,拒绝黄、赌、毒。

社会各方面一起努力,共同营造文明旅游的良好风尚。要褒扬先进典型,扶正祛邪。社会各界要对有损国格、违背公德的出境游不文明行为说“不”,用公众监督的力量推动文明旅游风尚形成。

中国人出境看世界,世界也在看中国。让我们携起手来,从我做起,从现在做起,从点滴做起,提升出境旅游文明素质,展示文明中国、礼仪之邦风采,为实现民族复兴中国梦贡献力量。